

vlade ustegli boljševicima pokornost, latili opet posla, što je mnogo pridonijelo tome, da se uspostavlja poredak. Osobito se to osjeća kod podlobe hrane. Izgleda, da raste sve više antipatija protiv Njemačke.

Amsterdam, 10. "Times" javljaju iz Pekinga, da kosački pokret u transbaikalskoj guberniji sve više raste. Bojne su sile Semenova uznapredovale uzduž transibirské željeznice te su zaposjele 7 željezničkih stanica. Semenov je proglasio transbaikalsku vladu, te stavio se sam njoj na čelo.

Paris, 7. "Temps" javlja: Lenin i Trocki saopćuju radiotelegrafskim putem, da je vrhovni zapovjednik boljševističke vojske u Ukrajini Ovčenko dao svoju ostavku, izakako su se njegove čete povukle iz Ukrajine te bile razoružane od vlade sovjeta. Ovčenko je prema tome javno izjavio, da su operacije protiv Nijemcima i hajdamcima time završene. Ovoj izjavi dodavaju Lenin i Trocki, da su ovo saopćili i njemačkoj i hajdamačkoj armiji, koja napreduje i da su razoružali jedno odijeljenje sovjetskih četa iz Ukrajine, koje je prešlo ukrajinsku granicu. Ruski su parlamentarci radi toga predložili njemačkoj i hajdamačkoj armiji, neka utanače demarkacionu liniju. U slučaju, da bi se Nijemci protivili tom zahtjevu te nastavili svoj pohod dalje na ruskom području protiv odredbama Brest-Litovskog ugovora, oprijet će se Rusi do zadnje kapljice krvi te će naoružati sve odrasle u ugroženim pokrajinama.

Stockholm, 7. Ovdasuje oblasti primile su iz Petrograda obavijest, da u Petrogradu vlada pošast pjegavog tifusa. Većaje javilo se 430 slučajeva ove bolesti, ožujka 890 a travnja već 3000. Takodjer u Helsingforsu konstatirano je nekoliko slučajeva pjegavog tifusa. Švedske su oblasti poduzele posebne mjere, kako bi sprecile prenošenje ove pošasti u Švedsku.

Krakov, 4. "Kijevskaja Mysl" izvješćuje o bojovima između boljševika i anarhista u Moskvi. Do ovih je sukoba došlo radi toga, što su anarhiste sakupili u 50 skrovišta velika skladišta municije i oružja sa brdskim topovima i strojnim puškama. Boljševističke su oblasti zatražile likvidaciju ovih spremišta, ističući, e bi moglo služiti proturevolucionarnim svrhama. Tijekom bojeva, što su se za tim razvili i koji su trajali čitav jedan dan, zauzeli su boljševici sva skladišta. 400 anarhista bilo je uapšeno i otpremljeno u Kreml. Anarhistički je list "Anarhija" bio zabranjen. Prema kijevskom listu imade u Moskvi 60.000 anarhista; računna se međutim i s time, da se mnogi zločinci izdavaju anarhistima, e se ih ne bi smetalo u njihovom zanatu. Najveće anarhističke organizacije kao što "Anarhistička federacija", "Neodylsni anarhiste" i "Huragan" preselile se već pred dugo vremena sa glavnim stožerom u Moskvu.

Moskva, 12. (D. u.) P. brz. ured. Na temelju sveopće amnestije od 1. svibnja pušten je na slobodu veliki broj političkih i kriminalnih zločinaca. U Petrogradu su pušteni na slobodu prijašnji ministri iz vremena vlade Romanova i Kerenskij, osim onih, koji su osudjeni radi veleizdaje i prevare.

Naš car kod njemačkog cara.

Beč, 13. (D. u.) Njeg. ces. i kr. apoštolsko Veličanstvo posjetilo je dne 12. t. m. njeg. Veličanstvo njemačkog cara u velikom glavnom stanu. U pratnji Njeg. Veličanstva cara nalazio se je, osim Njegove osobne pratnje, vajnski ministar grof Burian, načelnik gen. stožera barun Arzi i c. kr. poslanik u Berlinu, prinz Hohenlohe. Sa njemačke su strane prisustvovali susretu: državni kancelar grof Hertling, feldmaršal pl. Hindenburg, general Ludendorff, državni tajnik pl. Kühlmann te carski njemački poslanik u Beču, grof Wedel. Visoki su se saveznici srdačno razgovarali i temeljito objasnili sva osnovna politička, gospodarska i vojnička pitanja, koja se tiču sadašnjeg i budućeg odnošaja između obim carevinama. Kod toga se je pokazalo posvemašnje sporazumljenje u svim ovim pitanjima te se je odlučilo, da se postojeći savez izgradi i pojača. Već su u načelu ustanovljeni pravci budućih utanačenja. Tijekom razgovora pokazalo se je, kako se još uvijek i sa objiju strana cijeni dugogodišnje savezništvo, proslavljeno i prokušano i u obrambenom ratu.

Beč, 13. (D. u.) Službeni komunike o susretu cara Karla sa njemačkim carem u velikom glavnom stanu veli među ostalim, da je defenzivni savez između Austro-Ugarske i Njemačke bio u prvom redu uperen protiv Rusije. Rusija je međutim prestala biti pogibelj za taj savez ali zato imade dvo-savez sada, da se brani protiv čitavom svijetu napadača. Obrana dvo saveza mora da se prilagodi takodjer novoj situaciji i da uzme u obzir i druge mogućnosti napadaja osim onoga sa strane Rusije. Ovaj obrambeni savez imade u okviru saveza naroda, za kojim navodno teži antanta svoje opravdano mjesto. Savez naroda ima da štiti svijet od budućih ratova. Isto želi postići i dvo savez. Njegova je temeljna misao ista kao ona saveza naroda. Posve je jasno, da se kod toga morala pretresati i pitanja političke i gospodarske naravi, koja su u tjesnoj vezi sa savezom.

Gospodarski ugovor sa Rumunjskom.

Beč, 13. (D. u.) Danas je bio priopćen posebni ugovor sa Rumunjskom o gospodarskim pitanjima u vezi sa mirovnim ugovorom. Ovaj se ugovor sastoji od tri dijela. Prvi obrađuje ugovor o petrolju. Drugi dio određuje, da Rumunjska mora da prodaje Austro-Ugarskoj i Njemačkoj sav višak svoje poljodjelske proizvodnje, dalje marvu, tkanine, vunu i biline od žetava 1918. i 1919. U dodatku ustanavljaju se cijene za ovu robu, koje vrijede za dobru i zdravu robu srednje vrsti. Za 7 godina iza 1919. obavezuje se Rumunjska prodati svoju robu Njemačkoj i Austro-Ugarskoj, bude li to od ovih država zatraženo. Neće li se ove države poslužiti tijekom jedne godine ovih prava, prestaje svaka obveza sa strane Rumunjske. Za ostale poljodjelske proizvode kao što za vino i voće stvorit će se posebne ugovore; ali Rumunjska se ipak izjavlja spremnom, da će višak ovih produkata rezervirati imencvanim vlastima. Rumunjska će radi tog izdati izvozne zahrane. Budu li Njemačka i Austro-Ugarska zahtjevale samo dio rumunjske proizvodnje, ostat će ova izvozna zabrana u krijeposti, doklegod neće dobiti odnose količine za imenovane vlasti biti osigurana ili već izvršena. Kvantum viška ustanovit će na temelju viška od god. 1908—1913 rumunjska vlada uz sudjelovanje zastupnika Austro-Ugarske i Njemačke. Austro-Ugarska i Njemačka nastojat će, da dobavljaju Rumunjskoj sirovine i industrijalne proizvode, osobito predmete, koji su važni za poljodjelsku produkciju. Rumunjska obavezuje se, da će olakotiti izvoz ove robe svim srestvima. Za robu, dobavljenu od Rumunjske, ustanavljaju se sljedeće cijene: Za sto kilograma: pšenice ili raži 38 leja; ječma 29; zobi 29; kukuruze 29; prosa 31; pasulja 47; graha 42; lanenog sjemena 77; zrna suncokreta 55 leja. — Treći se dio ugovora bavi sa plovidbom na Dunavu te određuje sve polakšice, koje si zajamčuju ugovornici uzajamno. Austro-ugarski brodovi i brodovi tudjih država, koji otpremaju austro-ugarske ili njemačke tovore, uživaju pravo najveće pogodnosti. Posebni članci govore o pravu imenovanih država, da iznajme u Rumunjskoj za rok od 30 godina primjerene komade podunavskog brega za gradnju skladišta i lučkih uredjaja. — Ugovor stupa u krepot iza izmijene ratifikacija.

Iz Ukrajine.

Kijev, 8. Službeni list netom srušene ukrajinske vlade "Vistnik rady narodnih ministriv ukrajinskoj republici" saopćuje, da je ministarstvo naredilo novu teritorijalnu i upravnu podielobu Ukrajine. Broj kotara iznosi 31, od kojih svaki obuhvaća od prilike 1 milijun stanovnika.

Kijev, 12. (D. u.) Privremeni ministar predsjednik Lysogub primio je suradnika "Kijevskog Golosa", te mu saopćio, da se glavni program vlade sastoji u tom, kako bi se uspostavilo pravo zasebnog posjeda te mir i poredak u zemlji. O odnošaju spram Velike Rusije kazao je ministar-predsjednik: Mi se nalazimo u ratnom stanju s Rusijom. Prijašnja je vlada odaslala zastupnike u Kursk, da pregovaraju o miru. Ovim su zastupnicima oduzete punomoći. Međutim je stigla u Kijev mirovna delegacija, sa kojom vodimo rasprave o miru. Državni jezik ostaje ukrajinski. Narodno jednotna ministarstva bila su raspuštena. Gradjanske i pokrajinske samouprave preuređuju se. U pokrajini vlada sa malo iznimake svuda mir.

Kijev, 12. (D. u.) U Sebastopolu našli su Nijemci 6 milijuna puda ugljena. Nijemci kušaju dignuti potopljeni dreadnought "Imperatrice Marija". U Sebastopolskoj luci našle se krstarice "Rostislav", "Sinop", "Almač", "Potemkin", "Prut" i "Medšidije", mnogo parobroda, manjih broda i 20 većih prevoznih brodova.

Odesa, 12. (D. u.) Polag vijesti gubernijskog zapovjedništva nestala je u tom mjesecu posvema anarkija. Manjim su slučajevima bile mjesne oblasti potpuno dospale. Na jednom sastanku umanskih veleposjednika stvoren bi zaključak, da se šalje odaslanstvo u Kijev, što treba da traži promijenu izbornog reda i provadjanje izbora u autonomnim zborovima.

Iz slavenskog svijeta.

Iz Slovenije. U Koruškoj je preko sto tisuća Slovenaca. Nekada, kad smo rascijepkani na deset pokrajina živjeli nepoznavajući jedan drugoga, govorilo se, da koruški Slovenaca poagano nestaje, da propadaju, da se pod pritiskom ponjemčuju. Tvrđilo se, da je ta jdio Slovenaca nezdrav i nesposoban da se odlučno opre. Očajavalo se. No koruški se Slovenci inajedamput podigoše, osvijestih se iz mrčvila; pokazaše da su zdravi i snažni. "Mir", glasiše koruških Slovenaca, kao da se pomladilo od onog doba, što je proletjela u najočajnijim danima po našim krajevima misao o narodnom jedinstvu. Sada već u nekoliko brojeva raspravja "Mir" pod naslovom "Jugoslavija" o potrebi ujedinjenja svih Jugoslavena. Strašne muke, piše u posljednjem broju, trpjela je za vrijeme rata slovenska inteligencija, pa takodjer i slovenski prostak! Vlada je pak sve to pokrivala. Naši zastupnici iznesoše na vidjelo stvar, da se čo-

vjeku kosa ježila ali vlada nije tih najužasnijih slučajeva i najgorih progona pustila da se u časopisima štampaju. Govjek se začudnuo pita: Jesmo li mi Slovenci, Hrvati i Srbi austrijski državljani ili nismo? Ta nijedna država sa svojim vlastitim državljanima ne postupa tako, nego ih brani! Za to je jugoslavenskim zastupnicima u državnom saboru uzavrela krv te su rekli: Nikada se više ne smiju za Jugoslavene vratiti tako žalostna vremena, puna nepravde, kako su bila prve tri godišne rata. Ta se vremena mogu lako povratiti svaki dan, ta upravo je opet dr. Seidler po Czerninovu receptu prijetilo Jugoslavenima. — Csamo tada se ne će povratiti nikada više, postane mo li austro-ugarski Jugoslaveni samostalni, odučeni od naroda, koji nas tlače kao sužnje. I 30. svibnja 1917. podali su na carevinskom vijeću jugoslavensku deklaraciju, koja je Nijemcima i vladi pomiješala pamet. (Tu je nekoliko redaka zaplijenjeno, valja o njemačkim sastancima i poznatim njihovim protuaustrijskim rezolucijama) ... njihovog sastanka nije rastjerala, — do knama javne skupštine pod milim nebom zabranjuje — hego se ih prestrašila i udovoljila njihovim zahtjevima. Kakva je to pravdnost u državi? A zar to da za navijeke ostane? Ne! Vlada je ustupila pred njemačkim zahtjevima i Seidler je znao, da će nastupiti protiv agitacijskoj politički Jugoslavena za svibanjsku deklaraciju. Ali ne će proći ni dva mjeseca, kad će nestati Seidlera sa političkoj površini! Još će tražiti slovenske vodje, ali uzalud! Neka ga spasavaju tada samo oni, kojima se sada bacio u naručaj. Mi pa kamo svaki dan uvjček više osvjedočeni, da je za Jugoslavene Jugoslavija potrebna, kao vodi riba, ne će li ostati vječni sužnji tudjim narodima; Za naš narod vrijedit samo načelo: Mi Jugoslavija, ili smrt! Trećega nema. Svaki smo danom više osvjedočeni, da će takodjer doći, i čim joj veće zapreke prave, tim će ljepša i slavnija ustati.

Domace vijesti.

Mlijeko za djecu. Sutrašnjim danom otvara društvo prijatelja djece zavod za dojenčad i za majke. Ovom će zavodu dobavljati aprovizaciona komisija mlijeko. Za ostalu djecu od 1 do 2 godine dijelit će aprovizaciono povjerenstvo i dalje mlijeko u svom dućanu u Premanturskoj ulici te će za njih izdavati danas, 14. t. m. i sutra, 15. t. m., kod "Obavijesnog i pritužbenog ureda" imenovane komisije od 3 do 5 popodne nove iskaznice. Majke, koje žele imati mlijeko za svoju djecu (od 1 do 2 godine), moraju prikazati ili krštenicu ili drugi koji službeni dokument, iz kojeg je razvidna starost djeteta. Od 15. t. m. unaprijed dijelit će se mlijeko samo na temelju ovih novih iskaznica.

Dnevne vijesti.

Njemačka i Rusija. "Journal de Geneve" prima iz Amsterdama: Iz najpouzdanijeg izvora doznaje se, da su politički krugovi u Njemačkoj veoma uzbuđeni radi događaja u Rusiji, koji kao da nagovijestaju ponovni početak neprijateljstva na istočnoj fronti dojdue jeseni. Na odgovor ultimatumima, koje njemačka vlada neprestano šalje ruskoj vladi, boljševički poslanik Joffe u Berlinu dao je razumjeti njemačkom ministru vanjskih posala, da je ton njemačke vlade, kad govori sa vladom ruskom takav, da potpomaže ne samo sve protunjemačke stranke u Rusiji, nego će konačno razljuti samu boljševičku vladu. Joffe je izjavio njemačkom državnom tajniku za vanjske poslove Buscheu, da Rusija nije baš dotle oslabila, da mora mirno trpjeti sve uvrede sa strane Nijemaca. Čini se, da je Joffeova izjava proizvela dubok dojam u njemačkom ministarstvu vanjskih posala.

Mali oglasnik

KINO CRVENOG KRIŽA
Ulloa Sergija broj 34.

Današnji raspored
Prokletstvo zlata
kulturalni film u 5 čina sa Bernd Aldor.

Početak: 2-30, 4-20 i 6-10.

Ulazne cijene za ovaj film:
I. mjesto K1.60; II. mjesto 80h.

Ući se može kod svake slike.

Ravnateljstvo si pridržaje pravo promijeniti raspored.

Svakojake umjetnina iz mjeđi, bakra, brona, srebra, porculana, majolike, kristala, kao što i pokućstvo te starinarske šipkarije kupuje
Dučan Plovčan
Viški trg.

: Kino "IDEAL". :

Započele su predstave vekičanstvenog istorijskog remekdjela s prologom i pet čina
Caius Julius Caesar
koji je postigao svuda, gdje je bio davan, najveći uspjeh.

Radi udobnosti općinstva, koje će film posjetiti, bit će razdijeljen u dvije serije i to danas drugi dio a sutra prvi dio.

Predstave započinju:
3-15, 4-45, 6-15 i 7-45 sat.
Ulazne cijene za ove predstave: Rezervirana mjesta K 1.60, I. mjesto K 1.40, II. mjesto K — 50.

Predstava traje sat i pol.

Rabljeno pokućstvo kupuje i prodaje tvrtka
Pulp Barbanč
Šiljanska ulica.

UJENA lista: U za čitavu god. za polugodište tromjesečno K 1. sebo K 4.—, u daji 16 fil. poj OGLASI primopravi lista trg.

godina

Prvi pu...
imaće i pose...
mačkog car...
dara prali n...
Bethmann-Ho...
posala. Buria...
i ako baš n...
zvanični kom...
na novoj baz...
tanju, radi k...
izašao je iz...
skom prazni...
stolicama. B...
njeg shvaća...
takve, da je...
stanovišta tr...
mačkog je...
kad su njem...
trograd, zab...
mafičke tra...
da bi Njema...
korila svom...
Czernina bi...
traži od nj...
svojih načel...
mačkih pre...
drug, već j...
htjevao, nek...
priznao, ka...
nikl je zatra...
je na taj na...
pregovaranj...
tjev kompen...
mila ruske p...
i do petrog...
nje za to d...
ralo zahtjev...
poljačkom s...
ali bio je č...
žrtvom svo...
svojem nast...
dernoj drža...

Mirovni...
su se već...
sklopio tu r...
prihvaćiti m...
dišnjim vlas...
se u glavno...
da dade sav...
Ovaj glavni...
mili tako br...
nijeli vijest...
Grof Reven...
one pogodn...
skoj. Pošto...
svim demen...
ljenje našeg...
podatki i do...
od grofa Re...
renike. Nje...
poljačkog...
odnosne sv...
kompenzacij...
sjeveru i p...
dobar trgov...
Poljsku čim...
rumunjski z...
dobilu u Ru...
mačka je r...
mogla u Ru...
geografskog...
u neku ruku...
iz posebne...
da uzmogne...
žrtvovala sv...
zalag više, ž...
čimastiju, ali...
natura — o...
Grof Czerni...
ti posljedica...
da popravi...
Radi...
važnost. Nij...
sahak veom...
će u austro...
uz koju cij...
granične ko...
šleskoj gran...
razloga sjev...
pod austrij...
nosti za nje...
još druge k...
zleno dodu...
govori o ton...
na novu bazi...